

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado 48
Teléfonos, 1280 y 2018
Depósito legal, BU-58-1938

BURGOS, 11 de Marzo de 1963
AÑO XIV.—Núm. 782.—1,50 Ptas.

Bidault, «localizado» en Alemania

Después de «interpelado» por la policía, se le autorizó a moverse con libertad en un pueblo bávaro

El ex-jefe del Gobierno francés ha pedido asilo político a Adenauer

Alemania (occidental). — Georges Bidault, jefe del Consejo Nacional de la Resistencia anti-nazista ha sido detenido cerca de esta localidad según anuncia el ministro del Interior bávaro, Junker.

Bidault fue detenido en compañía de dos ayudantes y un periodista holandés. EL ANUNCIO POR LA RADIO FRANCESA. París. — La radio francesa interrumpe sus emisiones para anunciar la detención del ex-jefe de Gobierno, Bidault, en Alemania. Añadió la emisora que la

Agencia Francesa de Noticias ha confirmado que la detención fue anunciada por el propio ministro bávaro del Interior Junker. En París se cree que la policía francesa no podrá pedir la entrega de Bidault porque, el acuerdo de extradición entre ambos países no tiene validez para los casos en que se trate de delitos políticos.

PIDIO ASILO POLITICO
Aichach (Alemania occ.). — Heinrich Junker, ministro bávaro del Interior, declaró en relación con la detención de Georges Bidault que éste había solicitado asilo político en Alemania occidental en carta dirigida al canciller hace dos días y que al ser detenido había repetido su petición de asilo a la policía bávara.

La casa en la cual se encontraba Bidault, en Steinbach, junto al lago Woerthsee, fue rodeada por la policía a primeras horas de hoy. Junker añadió que Bidault ha estado viajando por Alemania con pasaporte válido y dijo: «Ahora se conocen todos los detalles del rapto del coronel Argoud y sabemos quienes fueron las personas que intervinieron en él».

No reveló donde está actualmente Bidault ni la decisión que se adoptará sobre su petición de asilo.

NO HA SIDO DETENIDO
Aichach (Alemania occidental). — Junker, ministro del Interior, de Baviera, ha declarado a los periodistas que Bidault y sus dos ayudantes, han sido «interpelados» pero no detenidos.

Añadió que las autoridades bávaras habían recibido informes del lugar en que se encontraba Bidault, de un periódico francés. Añadió que Bidault, tras ser abordado por la policía bávara, ha decidido permanecer voluntariamente en Steinbach y dijo que el ex-jefe del Gobierno francés «tiene libertad para moverse en torno al pueblo».

UN ABOGADO CAPTURADO POR LA POLICIA FRANCESA
París. — El abogado Bernard Le Coroller, que marchó a Múnich para presentar una demanda contra las personas desconocidas que raptaron al coronel Argoud, ha sido detenido por la policía francesa durante más de dos horas cuando regresaba de nuevo a Francia.

Han comenzado los festejos de las "fallas", en Valencia

Una Cofradía y la Agrupación Ciclista de Málaga rinden homenaje al señor Utrera Molina

Valencia. — Dentro del programa de la semana fallera se celebró esta mañana la inauguración de la exposición del "niño" en el salón columnario de la lonja, presidiendo la fallera mayor con su corte de honor y autoridades. Seguidamente, en el Teatro Principal tuvo lugar el acto de exaltación de la fallera mayor infantil, Srta. Fernández Ordás Abarca.

Después de proclamar a la fallera infantil, el alcalde impuso la banda de su cargo y la fallera impuso el «buñol d'or» al mantenedor. Se efectuó la ofrenda de flores por parte del Frente de Juventudes, flechas navajas, margaritas, diputación, ayuntamiento y otras representaciones y comisiones. Por último, el Sr. Ruiz Tomás pronunció un discurso glorioso las fiestas y la ilusión infantil de la nueva «Reina».

La fallera mayor con su corte de honor y autoridades visitaron la basílica de Nuestra Señora de los Desamparados donde después de depositar unos ramos de flores se cantó una salve. Acto seguido, se inauguró la galería fallera y como final se disparó una colección de fuegos artificiales.

FESTA DE LOS «MARTIRES DE LA TRADICION»
San Sebastián. — En Motrico se celebró hoy la fiesta de los mártires de la tradición con diversos actos.

En la parroquia de una misa presidida por el almirante Mendizábal en representación del ministro de Marina y, posteriormente, al pie del monumento a los caídos del «Baleares» se celebró un homenaje asistiendo todas las autoridades y varios supervivientes del desastre.

HOMENAJE AL SEÑOR UTRERA MOLINA
Málaga. — En la iglesia de San Felipe se ha procedido a la imposición del escapulario al gobernador civil de Sevilla señor Utrera Molina nombrado hermano mayor de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Sangre y de María de la Consolación, así como el escapulario de la Virgen a su esposa doña María Gómez Blanco.

Después y en el domicilio de la Agrupación Ciclista Malagueña el Sr. Utrera recibió la insignia del club en oro y brillantes por su labor en pro de la vuelta ciclista a Andalucía.

OTRO HOMENAJE
El Ferrol del Caudillo. — El título de socio de honor del

Círculo Mercantil e Industrial le ha sido entregado al nuevo gobernador civil de Orense, don José López Ramón, en prueba de gratitud por la labor de conjunto que ha desarrollado al frente de la alcaldía ferrolana durante cuatro años.

Posteriormente se celebró un almuerzo popular al que asistieron. (Pasa a tercera página)

El director general de Información en Estados Unidos

Tomará parte en los actos conmemorativos del CD aniversario de la ciudad de San Agustín

También visitará otras ciudades norteamericanas

Nueva York. — El director general de Información, don Carlos Robles Piquer, ha llegado hoy a Nueva York en avión de Iberia procedente de Madrid, para una visita de diez días a los Estados Unidos.

El señor Robles Piquer saldrá el lunes por la mañana con dirección a San Agustín (Florida), para tomar parte en los actos conmemorativos del cuatrocientos aniversario de la fundación de aquella ciudad. Manifestó a los informadores que tratará con la comisión del aniversario acerca de la reconstrucción de la casa del Adelantado de Florida, almirante Pedro Menéndez de Avilés, que será utilizada como oficina de turismo centro informativo a fin de dar a conocer a los visitantes «el histórico papel de España en la vida de los Estados Unidos».

El señor Robles regresará a Nueva York el próximo miércoles, después se dirigirá a Washington, donde celebrará conversaciones con la Agencia de Información Norteamericana.

El director general de Información español visitará después California para tratar de la participación española en las ceremonias que conmemorarán, el próximo mes de Junio, el 250 aniversario del nacimiento del fundador de California, el misionero español, Padre Junípero Serra.

China roja acusa al partido comunista indio de traicionar al marxismo-leninismo

En un duro ataque, implícitamente, el periódico «Diario del pueblo» incluye a la URSS

Londres. — El órgano del partido comunista chino «Diario del Pueblo» acusa hoy al partido comunista indio de traicionar el marxismo-leninismo en el curso de otro duro ataque que implícitamente incluye a la Unión Soviética.

La agencia de noticias Nueva China ha difundido este ataque en un despacho, fechado en Pekín que ha sido escuchado en Londres.

El editorial, dirigido principalmente contra el dirigente comunista indio Dange Hame, dice que el partido indio «se ha aprovechado de la campaña en gran escala lanzada por los grupos burgueses indios contra China y contra el marxismo-leninismo».

En una senda de chauvinismo nacional y de capitulacionismo «clasista».

BATALLA EN VIETNAM DEL SUR
Saigón. — Fuerzas gubernamentales inferiores en número a sus atacantes sufrieron fuertes pérdidas en una batalla, el sábado, en la que se calcula participaron unos 300 guerrilleros.

AYUDA A LA INDIA
Canberra (Australia). — Australia aumentará hasta la cantidad de 2.000.000 de libras (270.000.000 de pesetas), su ayuda a la India, según ha anunciado el ministro australiano de Asuntos Exteriores, sir Grafield Barwick.

Bagdad propone la creación de un mando militar único para Iraq, Egipto, Argelia y Yemen

Vuelve el Gobierno de El Cairo a la Liga Árabe

Próximo viaje del Rey Hassán II a Argel

Damasco. — El presidente del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores del nuevo Gobierno sirio, Salah Bitar, ha dirigido hoy a las diferentes misiones diplomáticas acreditadas en Damasco una nota en la que les informa oficialmente de la formación, bajo su presidencia, de un nuevo Gobierno en Siria, a virtud de la decisión tomada a este respecto por el Consejo de la Revolución.

En la nota, Salah Bitar expresa sus mejores deseos en cuanto al sostenimiento de amistosas relaciones entre el nuevo Régimen sirio y los gobiernos de los países acreditados en Damasco, «sobre la base —dice textualmente la nota— de los principios enunciados en la carta de las Naciones Unidas».

PROPONE UN MANDO MILITAR
Bagdad. — «Radio Bagdad» ha anunciado oficialmente hoy, que el Iraq ha propuesto a los Gobiernos de Damasco, El Cairo, Argel y Sanaa el establecimiento de un mando único de las fuerzas armadas.

El gobierno del Iraq ha hecho a los de Siria, Egipto, Argelia y el Yemen, las siguientes proposiciones:

a) Celebración de un convenio entre los cinco países interesados, mediante el que se confiera a sus ejércitos el derecho a «interferir» en cada uno de los cinco países en caso de agresión exterior o de temeraria noticia de un complot imperialista o fascista, orientado a derribar los regímenes establecidos o a suprimir sus libertades.

b) La formación de un alto mando militar común, compuesto por oficiales seleccionados entre los cuadros de los cinco ejércitos. Todos los ejércitos árabes de los cinco países quedarían subordinados a este alto mando.

MANIFESTACION PRO-NASSER
Damasco. — Unos tres mil manifestantes partidarios de Nasser han desfilado por las calles de Damasco en un momento de embriaguez de su mayor fuerza el pasado año.

Cincuenta mil personas sin hogar en el Perú a causa de un desbordamiento

Se incendia una casa en EE. UU. y perecen ocho personas, de ellas seis niños

Criminales fechorías de los bandidos en Colombia

Lima (Perú). — Las aguas desbordadas del río Eca han originado el derrumbamiento de centenares de casas y han llenado de barro y cieno las carreteras, dejando tras sí a unos 50.000 personas sin hogar.

Funcionarios peruanos han informado que sólo una madre y su hijo resultaron muertos a consecuencia de las inundaciones, en la localidad de Eca, a 240 kilómetros, al sur de Lima, pero que las cosechas han quedado destruidas.

Soldados del ejército peruano y de la Armada están ayudando a la Cruz Roja a distribuir medicinas y alimentos entre los damnificados.

FECHORIAS DE LOS BANDIDOS EN COLOMBIA
Bogotá. — Un grupo de bandidos atacó una granja situada en el departamento de Tolima, dando muerte a siete personas y raptando a una joven de diecisiete años. Una de las asaltantes pudo ser detenida.

TRAGICO INCENDIO
Butler (EE. UU.). — Ocho personas, de ellas seis niños, han perecido al incendiarse su casa, y tan sólo la madre de los pequeños, señora de Rosenberg, escapó a la muerte.

Al darse cuenta del incendio se volvió a llamar a una vecina para avisar a los bomberos y al regresar a su hogar éste no era más que una brasa.

JUEGO FATAL
Aalborg (Dinamarca). — Un niño de trece años que saltó desde una ventana a un gran montón de nieve, se hundió en él, muriendo por sofocación antes de que pudiera ser extraído por las personas que acudieron en su auxilio llamadas por otros pequeños compañeros de juego del primero.

DOS MUERTOS AL EXPLOTAR UNA ESTUFA
Berlín. — Dos personas han resultado muertas y una tercera herida al hacer explosión una estufa de petróleo en un piso de esta capital, según anuncia un portavoz de la policía occidental.

EXPLOSIONES EN UNA FABRICA
Belecke (Alemania). — Los cuerpos de dos italianos desaparecidos después de las explosiones produci-

das ayer en una factoría metalúrgica de esta ciudad, han sido encontrados esta tarde.

Con ellos el total de muertos se eleva a 19. Treinta y dos obreros están hospitalizados.

Parece ser que la explosión se produjo debido a la rotura de una tubería de conducción de vapor a alta presión.

CHOQUE DE UN CAMION CONTRA UN ARBOL
Lugo. — En el kilómetro 532 de la carretera de Madrid a El Ferrol del Caudillo, en la parroquia de Torbo, el camión LU-6011, se fue, sin que por ahora se conozcan las causas, contra un árbol existente en una recta.

Como consecuencia del choque, resultó muerto Antonio Fernández Dorado, de la villa de Barreiros, que viajaba en la cama del vehículo, y su hermano Manuel, que lo conducía, resultó gravemente herido.

Nuevamente acusa Kruschef a Stalin de abuso de poder

«Cometió enormes errores -dijo- y en los últimos años de su vida sufría alucinaciones y manía persecutoria»

Otros sectores laborales se unen a los huelguistas franceses

Estocolmo. — El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, volvió a acusar a Stalin, en un discurso pronunciado el viernes ante una reunión de intelectuales y artistas celebrada en el Kremlin, de abuso de poder, según ha revelado Radio Moscú.

«El partido —dijo— ha condenado implacablemente y sigue condenando las grandes violaciones de las normas leninistas en la vida del partido, que fueron toleradas por Sta-

Perón dice que su partido desea gobernar por medio de un triunfo electoral

«Si alguien entorpece la acción legal -añade-, conseguiremos el triunfo por medio de la revolución»

Bonn. — El «Diario nacional y de los soldados» publicó ayer una entrevista con el ex-presidente argentino Juan Perón, el cual al ser preguntado sobre cuales son sus posibilidades de volver a alcanzar el poder dijo: «Deseamos gobernar de nuevo por medio de una victoria electoral, pero si alguien entorpece la acción legal conseguiremos la victoria por medio de la revolución».

Añadió que las noticias sobre autorización de un nuevo partido peronista para participar en las nuevas elecciones de Argentina no son más que «sucias tretas de los que actualmente detentan el Poder. Sin embargo esto no nos preocupa. Nuestra organización es tan fuerte que semejantes maniobras carecen por completo de significado». Asegura que se vio desposeído del Poder tanto por causa del capitalismo internacional como del comunismo internacional.

Al ser preguntado sobre la posición de la Iglesia católica Perón contestó: «Los acontecimientos de los últimos ocho años han sido suficientes para demostrar a los representantes de la Iglesia argentina que apoyaron la caída de mi Gobierno que sus esfuerzos resultaron inútiles. Esto me lo confirmaron ellos mismos cuando me visitaron».

El periodista le preguntó si tuvo algo que ver Inglaterra en su caída y el ex-presidente declaró: «Sólo quiero decir una cosa. La Marina rebelde, que fue la fuerza principal en la caída de nuestro Gobierno, no tenía ni armas

ni combustible al comienzo de la rebelión. Ambas cosas las recibió de Inglaterra. Después de alcanzar el Poder los rebeldes, recibieron diversas condecoraciones británicas».

El periodista alemán le preguntó a continuación si habría menos tensión en la «zona de peligro» de América del Sur si Perón volviera a gobernar en Argentina y el ex-presidente le contestó:

«Con toda franqueza debo decirle que todas las fuerzas políticas —desde Méjico a Uruguay y Argentina— tienen que adquirir solidez por sí mismas para que puedan ejercer influencia en el destino del continente. Resulta obvio que Argentina constituye decisivo factor en esta».

Finalmente el periódico alemán anuncia para dentro de muy pocos días una segunda parte de esta entrevista.

DETENCIONES EN BUENOS AIRES

Buenos Aires. — Treinta personas —entre las que figuran seis coroneles y dos comandantes de las Fuerzas Aéreas— han sido detenidas en Buenos Aires acusadas de tramitar un complot contra el Gobierno argentino.

Cuatro de los coroneles detenidos se encontraban en situación de retiro por su participación en la frustrada rebelión del uno de Diciembre del año pasado.

Todos los detenidos pertenecen al grupo nacionalista de extrema derecha.

lin, así como las arbitrariedades y los abusos de poder en los que incurrió y que tanto daño hicieron a la causa del comunismo».

«Su culpabilidad reside —añadió Kruschef— en el hecho de que cometió enormes errores de carácter teórico y político». «Violó los principios leninistas del Estado y relativos a la dirección del partido y abusó del poder que le fue conferido por el pueblo y el partido».

«En los últimos años de su vida —afirmó Kruschef— Stalin era un hombre muy enfermo que sufría alucinaciones y manía persecutoria».

REGRESO DE GROMYKO A MOSCU
Copenhague. — El ministro ruso de Asuntos Exteriores, Gromyko, emprendió viaje hacia Moscú con escala en Estocolmo.

Antes de subir al avión lanzó un ataque contra Kennedy por el plan de creación de una fuerza nuclear para la NATO.—Efe.

PREGUNTA COMPROMETIDA
Estocolmo. — A su llegada a esta ciudad en ruta hacia Moscú, el ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Gromyko, al ser interrogado sobre las reclamaciones de la China roja de que le pertenecen algunas zonas de Siberia, ha manifestado que el Gobierno soviético «no tiene nada que decir, absolutamente nada».

Gromyko dijo que sólo se había enterado de las reclamaciones chinas a través de los periódicos británicos.

Durante su breve estancia en el aeropuerto de Estocolmo antes de continuar viaje a Moscú, Gromyko se ha entrevistado con el ministro de Asuntos Exteriores sueco, Torsten Nilsson.—Efe.

LAS HUELGAS DE FRANCIA
París. — Los obreros ferroviarios de la Comunidad minera de Douai, en el Norte de Francia, han prometido su apoyo a la huelga de mineros franceses, negándose a efectuar operaciones de descarga de los trenes

que llevan carbón a Francia procedente de países extranjeros.

Iniciativas similares a esta que han adoptado los trabajadores de los ferrocarriles, parece que están siendo discutidas en otros sectores de Francia.

Los 200.000 trabajadores de las minas de carbón de la nación francesa, han rechazado el llamamiento hecho por el Gobierno para volver al trabajo y aceptar un aumento de un 5,7 por ciento de sus salarios. Los mineros reclaman un incremento de un 11 por ciento de sus jornales y siguen desafiando las invitaciones del Gobierno francés de volver a sus actividades.—Efe.

DESCONFORMIDAD MANIFESTADA
Moscú. — En el curso de la entrevista que ha mantenido con el embajador de Alemania occidental en Moscú, Hans Gremper, el primer ministro soviético Nikita Kruschef, ha expresado al diplomático alemán su descontento por el reciente tratado de cooperación franco-alemana, según se asegura en círculos bien informados.

Añaden los citados círculos que en la entrevista, celebrada en el palacio del Kremlin, fue tratada también la cuestión de Berlín y la reciente nota enviada por la Unión Soviética a Gran Bretaña protestando por la explosión de una bomba en el escape de un establecimiento ruso en el Berlín occidental.

Otro de los asuntos comentados en la entrevista, ha sido, según se dice en los mencionados círculos, la política seguida por los países del Mercado Común.

Se concederán subvenciones a tres teatros de Barcelona

Según el director general de Cine y Teatro le interesa mucho el mantenimiento del Teatro fuera de Madrid

Barcelona. — El mantenimiento del teatro fuera de Madrid, donde tiene una vida próspera a la que no se llega en provincias, interesa grandemente a la Dirección General de Cinematografía y Teatro ha declarado el director general, señor García Escudero. El problema —dijo— se resuelve en muchos casos a base de subvenciones. Así, concretamente en Barcelona, la compañía y empresa del teatro Barcelona serán subvencionadas con quinientos mil pesetas, la compañía y empresa del Windsor, con cuatrocientas mil y la compañía y empresa del «Romea» con novecientas mil.

Respecto a la zarzuela; que también reclama ayudas, el director general declaró que ya se le conceden subvenciones y que no considera que sea la fórmula ideal el que el Estado se convierta en empresa para mantenerla.

Un niño de ocho años salva la vida a otro de tres, evitando que pereciera ahogado en un canal

Hasta que ambos fueron sacados retuvo al pequeño agarrándose a los juncos de la orilla

Badajoz. — El niño de ocho años José Luis Carmona Vizcaino, ha evitado que otro de tres, llamado Miguel Meléndez Béjar, pereciera ahogado en el canal del Góbera, cerca del vivero de Obras Públicas en la carretera de Elva.

Miguel perdió el equilibrio y cayó al agua cuando intentaba coger una caña arrojada al canal por otros niños con los cuales jugaba. La corriente le arrastró y hubiera perecido ahogado a no ser que el otro niño de tres años, José Luis se arrojara vestido como estaba al agua y retuviera a Miguel con la cabeza fuera, agarrándose al a

los juncos de la orilla hasta que acudieron los padres de Miguel que, auxiliados por otras personas, pudieron sacar a éste y a su salvador.

Miguel fue sacado del agua en estado inconsciente y hubo necesidad de practicarle la respiración artificial. Llevado a su domicilio, se durmió profundamente y al despertar pidió a su madre le llevara junto a José Luis para darle un beso. José Luis se lanzó al agua creyendo, en principio, que se trataba de un hermano suyo, lo que, le produjo una impresión fortísima aunque no perdió nunca la serenidad.

TEMA DEL LUNES

Esta semana ida nos obsequió con los tres primeros días hermosos del año. Sol, temperatura grata, calma... Pero, al parecer, todo ha sido una "falsa alarma" pues, rápidamente, volvió el tiempo desagradable, meloso ventarrón del Sur y agua. El invierno, aún en trance de defunción oficial, se empeña en seguir haciendo de las suyas, como si le pareciera haber durado poco! En fin, siguen las borrascas y todas esas cosas y nuevamente aparecen las calles mojadas —espectáculo casi habitual durante varios meses—, lo que equivale a decir que se muestran llenas de charcos. Porque a las calles de Burgos les ocurre como al tartamudo del cuento que solo se le notaba el defecto cuando hablaba; no se sabe bien la cantidad de baches, agujeros, socavones, y demás, que tienen hasta que llueve. Entonces la realidad es aterradora, porque nos permite comprobar que las "sinuosidades pavimentales" no se limitan a tantos hoyos como en cualquier momento advertimos con sólo echar una ligera ojada a calzadas y aceras, sino que también existen —aunque más disimuladas si el suelo está seco— en otros muchos lugares aparentemente bien embaldosados, adomados o asfaltados; incluso en los de más reciente arreglo, como puede apreciarse en el anden de lo que fue pasco del Espoloncillo, sobre el que no hace falta que calga mucha lluvia para formar "balsas" con más que relativa abundancia.

Bien; las precipitaciones atmosféricas ponen de manifiesto harlo de forma más que las muchas taras y rugosidades del maltratado pavimento urbano y ciertos aspectos del problema que plantean desagües, rasantes y desniveles cuando, por lo que sea, no responden (los dichos aspectos) a lo deseable y preciso.

Esto es cierto de toda corteza y patentiza una realidad ante la que, francamente, hay que reaccionar de una vez y con decisión si no queremos llegar a situaciones lamentabilísimas. A lo largo de mucho tiempo, con una insistencia machacona y quizá aburridísima —conste que, en primer lugar, lo es para nosotros mismos— hemos venido hablando de la necesidad de acometer una "operación aceras" que abarcara prácticamente a todo Burgos (centro y afueras) en la creencia de que es bastante viable su realización y que con ello se daría un gran paso respecto al adentramiento y limpieza de la ciudad; hemos insistido sobre la absoluta precisión de exigir a cuantos realicen obras que, al derribar sus vallas, reparan las zonas afectadas; una y otra vez se ha clamado por que, cuando no haya otro remedio que abrir zanjas, se restauren los sectores afectados de modo que, por lo menos, queden igual que antes estaban; se han señalado, incluso, lugares concretos que reclamaban atención y siguieron reclamandola... Y eso sin aludir a otros aspectos de la cuestión...

Hay el panorama es muy serio. Por no decir, ¡demasiado serio! Pues a todo ello, hay que unir el hecho de que durante un invierno rigurosísimo, se han "desparramado" muchas calles y reparado después a medio reparado —cuando se ha hecho— en circunstancias desfavorabilísimas. Por otra parte, lluvias y heladas han causado enormes daños.

Pensamos —y lo piensa "todo Burgos"— que ha llegado el momento de afrontar el asunto de cara. No con remedios parciales, apresurados y para "tir tirando", sino con decisión de atacar el mal efectivamente. Aparte las vías comprendidas en el conjunto de nuevas urbanizaciones, y dentro de que debe incluirse sin demora la "plaza de Vega" —está conveniente, eso sí, dar un mayor ritmo a las obras—, la indicación va para casi todas las calles en general; de modo que se realice un plan de arreglos ordenado, metódico, con medios, activo, amplio y sólido. Con urgencia además. Importa mucho porque, aparte de ser ésta una labor que Burgos está reclamando a gritos, se corre el riesgo de abocar en un estado de cosas que, de verdad, no tenga ya solución o la tenga muy difícil y costosa. Estos meses que nos separan del verano deben aprovecharse.

AVIZOR

Alegre su vida
suprimiendo el dolor,
tomando

contiene
VITAMINA B₁

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS.

VIDA BURGALÉS A

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

PROFESIONALES

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. — Rayos X
Metabólímetro
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

I. López Sáiz
JEFE DE CLÍNICA DEL SAMARTO.
EN FISIOLÓGICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 3
Calle Santander, 18, 2.º — TEL. 2478

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3594

Dr. BAÑUELOS
OCULISTA
Consulta, 11 a 2 y 4 a 6

IZAMIL
LAIN CALVO 28

Fernando de la Fuente, de 19 años, Sante Dorotea, 12, extracción de un cristal en pulpejo del dedo índice de la mano derecha.

Angel Bermejo Pihillos, de 21 años, Barriada Hillera, calle La Vega, 36, extracción de cuerpo extraño en globo ocular izquierdo.

Felipa Arnáiz Cuesta, Fernán González, 47, fractura en tercio inferior antebrazo izquierdo.

José Luis Mata Alonso, de 25 años, soldado, herida costosa en región supercilial derecha, por caídas.

Misa por los Mártires de la Tradición

Ayer domingo conmemoró la Hermandad de Requetes excombatientes de los Terceros de Burgos, la festividad de los Mártires de la Tradición.

A la misa oficiada por don Ricardo Aranz Bonilla, en la capilla de Santiago, sita en la S. I. C. B. M., asistieron los excombatientes, familiares de los caídos y amigos.

Al final de la ceremonia fue read un responso por los caídos durante la Cruzada de liberación.

Farmacías de Guardia

Cañudo, Plaza Primo de Rivera, 23; Hesse Murga, Fernán González, 53 y Sáez Sagredo, Barrio de Gámez (Generalísimo, 12).

La Hímnica que has dado, al pasar, es santa y buena. Pero pregunté, además, si es eficaz. ¿Ha servido para remediar alguna necesidad?

Cáritas te ofrece la garantía de que tu sacrificio no será baldío, de que tu Hímnica cobrará una necesidad real. HAGASE SOCIO DE CÁRITAS

IZAMIL
LENTES BI-FILTRAL
VISION PERFECTA—PROTEGEN LOS RAYOS ULTRAVIOLETA

Más información deportiva

Fácil victoria del Mirandés sobre el Vitoria por 3-1

Ya tenemos al equipo «rojillo» a un punto de los tres líderes

Miranda de Ebro.— (Por teléfono de nuestro corresponsal Félix HERREIRO).

El partido puede decirse que ha sido de poco trámite, ya que la superioridad del Mirandés sobre su contrincante de turno parecía evidente y al finalizar el partido así ha sido. Pero ello no ha bastado para que durante la primera media hora

llegase la inquietud a los espectadores, ya que el marcador se hallaba a cero y el juego de ambos equipos era insulso y desahogado, no aguardando ninguna segunda parte práctica.

Ha tenido que ser la oportunidad de Arbaizar la que logró poner el marcador 2-0 poco antes de finalizar el primer tiempo, para aumentar la ventaja, dando ya plena confianza en la victoria.

El primer tiempo no ha sido mejor que el segundo, pues el juego —si así puede llamarse lo que hemos visto— fue de escasa calidad y cuando a los 30 minutos, en una de las pocas buenas jugadas de la tarde, Legorburu ha marcado el tercer gol, los jugadores locales se han dormido en las pajas, permitiendo que los vitorianos se acercasen al marco defendido por Solana, que ha tenido en estos minutos, dos afortunadas intervenciones.

Partido sin pena ni gloria, con un Vitoria de mucho entusiasmo, bien preparado físicamente, pero de juego de escasa calidad y delantería casi nula. De sus filas ha destacado el cuarteto defensivo.

Por el Mirandés, los volantes con Arbaizar en aisladas intervenciones y Legorburu, estando flojos ambos extremos. El cuarteto defensivo cumplió destacando el meta y Gonzalo.

El arbitraje del navarro Ruiz Caballero, ha sido bastante bueno, adoleciendo de falta de autoridad en dos ocasiones sen que protestaron los vitorianos de forma no muy correcta. Por lo demás, el partido no ha tenido para él complicaciones. Le ayudaron Zabalaeta y Penálar, también navarros.

El Mirandés ha sacado 7 córners por 4 botados por el Vitoria.

A los 29 minutos de la primera parte, Iborra, desde cerca del punto del córner, saca una falta y el centro obliga al portero a desplazarse. Hay un rechace de cabeza de la defensa e Iborra de otro cabezazo oportuno, envía el balón a la red por encima de los jugadores contrarios.

A los 44 minutos, falla el defensa central vitoriano un despeje y Arbaizar, muy oportuno y rápido, tira fuerte al costado, marcando el segundo.

A los 30 minutos del segundo tiempo, hay un buen avance del ala derecha, recogiendo Legorburu que avanza, internándose para chutar a media altura y logra el tercer tanto. Un gran avance con gran tiro y un gran gol.

Alencón: Vitoria.—Tebalina; Regi, Isgurbe, Echevarría; Mariano, Uruiburga; Larrea, Mach, Soriguren, Ochoa, Miquel.

Mirandés.—Solana; Gorzalo, Barlucea, Palix, Uncilla, Lasarte; Chola, Vicente, Arbaizar, Legorburu e Iborra.

Con este resultado tenemos al Mirandés con 33 puntos y a un punto de los otros tres equipos que van en cabeza: ¡Aupa, Mirandés!

SENSACIONAL VICTORIA DEL BARCELONA

Valencia.—Zamora; Verdú, Salvador, Mestre; Sastre, Chicco; Núñez, Rivelles, Waldo, Guillot y Picha.

Barcelona.—Pesudo; Foncho, Garay, Gracia; Gensana, Segarra; Pedraza, Re, Zaldúa, Villaverde y Camps.

Aunque el partido ha sido televisado para toda España, el campo de Mestalla ha registrado una gran entrada, que se calcula en unos 45.000 espectadores. En encuentro, en sus comienzos ha sido de ligero dominio de los valencianos. A los 11 minutos se registra una buena jugada barcelonista iniciada por Re y Zamora detiene el balón, pese a haber salido a destiempo. El partido ofrece a continuación una tónica de equilibrio y el juego se hace aburrido. A los 21 minutos de la primera parte se marca el primer tanto del Barcelona. En un ataque brillante azulgrana, Re pasa a Zaldúa que remata; el tiro se desvía y es Pereda quien empuja la pelota a la red. Este gol origina una fuerte reacción valencianista que tiene embalsado un rato a su rival, pero el Barcelona se defiende bien. Verdú resulta lesionado al intentar alcanzar una pelota y tiene que permear su puesto con Picha, con merma de facultades y quedando Verdú como hombre inútil para su equipo. Con el resultado, de 1-0 a favor del Barcelona se llega al descanso.

En la segunda mitad se mantiene Verdú como extremo izquierdo y Picha ocupa su puesto en la defensa. Los valencianos no consiguen vulnerar el fuerte aparato defensivo azulgrana, que, bien dirigido por Garay, no ofrece un hueco. A los 21 minutos marca Zaldúa en un espectacular jugada de Re con remate que es despedido. La pelota es recogida por Zaldúa que consigue enviarla sin dificultades a la red. A los 36 minutos marca el Barcelona su tercer tanto en una jugada combiada de toda su delantera y entrega final de Re a Pereda, quien remata cruzado y de cerca.

El resultado puede considerarse justo. Ha sido un gran partido el realizado por el Barcelona en todos sus hombres y en todas sus líneas, que rayaron a gran altura.

TACTICA DEFENSIVA DEL MALAGA
Oviedo, 2; Málaga, 0.
Oviedo.—Madriles; Toni; Datzira, Carvigo; Iguarán, Paquito; Girón, Sánchez Lage, José Luis, Joao Jorge y José María.

Málaga.—Américo; Vázquez, Arias, Portales, Ben Berak, Ocaña; Oribana, Pipi, Gijón, Sando y Genio II. De Málaga, ya de salida, adoptó un sistema defensivo a ultranza, dejando sólo a dos hombres en la delantera. Mas, a los 3 minutos de iniciado el partido, en un avance local, Joao Jorge logra el primer tanto, y aun así el Málaga siguió destruyendo juego, cosa incomprendible porque dada su situación en la tabla, tenía que lanzarse al ataque continuo. Con el 1-0 en el marcador se llega al descanso.

En la continuación, el Málaga salió en plan también defensivo y con sólo dos o tres hombres destinados al ataque. Faltan sólo tres minutos para terminar, cuando Joao Jorge es zancadilleado dentro del área. El mismo jugador saca la falta y Sánchez Lage, muy oportuno, de punteo disparo, establece el marcador definitivo.

EMPATE Y EMOCION EN LA ROMAREDA
Zaragoza, 2; At. Bilbao, 2.
Zaragoza.—Cardoso; Cortizo, Santamaría, Zubiarri; Isasi, Pejin; Marcelino, Villa, Muriño, Sigi y Lapetra.

At. Bilbao.—Carmelo; Orús, Echevarría, Aranguren; Aguirre, Turriaga; Sáez; Argotia, Menchaca, Uriarte y Arteche.

El encuentro fue interesante y con buen juego, presionando ambos equipos, si bien más el Zaragoza. El Bilbao no se amilanó y buscó constantemente llegar al

resultado para llevarse un punto. A los cuatro minutos, se produce un barullo ante la puerta del Zaragoza, cesión de la defensa aragonesa a su portero, que aprovecha Aguirre para lanzar un tiro alto y conseguir así el primer tanto.

A los veintinueve minutos hay una internada de Marcelino, que es zancadilleado por un defensa bilbaíno. El árbitro señala la máxima pena y el penalty lo tira Muriño, consiguiendo así el empate a uno.

A los 31 minutos se registra un avance del Zaragoza, con pase de Marcelino a Sigi, y éste, sobre la marcha, tira raso y marca el segundo del Zaragoza.

En la segunda mitad, con fuerte tren, es el Bilbao el que, en un avance de toda su delantera llega a profundizar, y es Uriarte el que se interna y tira un fuerte chut, que Cardoso consigue detener en última instancia. A los veinte minutos se produce una falta por parte del Zaragoza que tira Irujriaga bombado y Argotia, de cabeza marca el segundo tanto para el Bilbao.

Desde este momento, la emoción es extraordinaria por ser incierto el resultado. Son constantes los ataques de uno y otro bando y se registra un pase de Lapetra a Marcelino, este tira a la media vuelta y el balón cuando ya casi se cantaba el gol, saliendo rozando el poste.

En un partido duro, y con cuatro jugadores expulsados y uno lesionado el Logroñés venció al Iruña (2-1)

Logroño. (Servicio especial de la agencia Mencheta para la HOJA DEL LUNES). — En el campo de las Gaunas, con tiempo lluvioso se ha jugado el partido entre el Logroñés y el Iruña que debido a la desastrosa actuación del colegiado Pérez Briega ha sido más bien una batalla campal.

Comenzó el partido con dominio local debido a que la línea media logroñesa se hizo dueña del terreno de juego y desde su demarcación enviaba abundante cuero a sus delanteros. Esta presión dio fruto a los 15 minutos en un habil remate de Cabezón que el árbitro decretó la expulsión del jugador por el Logroñés.

El mismo jugador conseguía el segundo tanto a los 42 minutos en jugada personal desde el centro del campo, lo que le permitió plantarse ante el portero rival al que burló apuntándose el 2-0.

En este primer tiempo se iniciaron abundantes incidencias. A los 20 minutos saltaban a por un balón Armendáriz y Cabezón que chocaron resultando lesionado el jugador visitante que hubo de retirarse al parecer con fractura de los huesos de la nariz. El colegiado se acerca a imponer su autoridad y siguen produciéndose situaciones desagradables. El defensa Torrano está convertido en la sombra del pequeño extremo local Mingoles al que hace objeto de una sucia entrada lo

que da lugar a que ambos jugadores se enzarzen y el árbitro expulsa a los dos jugadores. El público le dedica una gran bronca por considerar que esos jugadores no llegaron a la agresión.

En el segundo tiempo el Iruña realiza un avance profundo y consigue sacar un córner que Arastía transforma en gol. Se desatan más los nervios de los jugadores y se producen continuas paradas del juego mientras el público persiste en su constante protesta.

A los 9 minutos el delantero centro del Iruña la emprende a puñetazos con Cabezón que cae al suelo e incomprensiblemente el árbitro decreta la expulsión de los dos jugadores entre la indignación del público. Poco después dos tiros de Aguirre fueron repetidos por el Iruñero y así concluyó este partido que ha sido más parecido a la guerra debido a la negativa actitud del árbitro.

Del equipo visitante se puede destacar a su portero Latiente y Arastía. Por el Logroñés los mejores fueron los medios alas, el portero y Cabezón mientras estuvo en el terreno de lucha.

Alineaciones: Iruña.—Luquin; Monje, Larraza; Armendáriz; Torrano, Latiente; Arastía, Alleja, Olave, Amador y Azcarate.

Logroñés.—Emilio; Paulino, Arandia, Amategui; Burillo, Zabala; Mongoles, Cabezón, Aguirre, Ocio e Hidalgo.

Brillante victoria de la Arandina sobre el Hullera, venciendo por 4-2

Aranda de Duero (Por teléfono de nuestro corresponsal Juan San Juez).—La campaña que lleva esta temporada la Arandina se puede concebir como la más desastrosa que imaginarse puede; no precisamente en el orden deportivo sino en el orden económico. Además, puede decirse que todos los partidos jugados en casa han coincido con mal tiempo, trayendo a los espectadores. El de ayer, por otra parte, hubo que retrasarse por motivo del entuerto de la Excma. Sra. Doña Josefina Arias de Miranda, de las 4.30 a las 5.15 de la tarde; pero la amenaza de lluvia y el hecho de que el citado entuerto se alargara más de lo normal hizo que la entrada fuera flojísima. Y fue lástima porque los blanquiazules ofrecieron una de sus mejores actuaciones de la

temporada.

A las órdenes del vallisoletano Barrenechea, ayudado en las bandas por los señores Pérez y Martín, los equipos formaron así: Hullera.—Juan, Peñalba, Zorrilla, Roble; Travesía, Almazares; Santi, Lafuente, Presa, Chuca y Vicente.

Arandina.—Fernando; Gangoso, Félix, Antonio; Eugenio, Parra; Pololo, Blanco, Suárez, Sangar, Miravalles.

En los primeros momentos del encuentro el juego es alterno, con ligero dominio local.

A los 20 minutos se produce el primer tanto, obra de Pololo al rematar un centro de Suárez situado en posición de extremo.

Seis minutos más tarde un defensa leonés detiene el balón con la mano dentro del área pequeña. Señalado el oportuno penalty, lo saca Blanco, tan flojo que Juan logra detenerlo aunque sin bloquear, perdiéndose una ocasión magnífica de aumentar el tanteo.

Presa, a los 39 minutos, marca para los suyos estableciendo el empate.

Después del descanso, la Arandina se erige en dominadora lanzándose al ataque con el propósito evidente de decidir la contienda por la vía rápida. Así, a los diez minutos, tras una rápida jugada de Pololo, Félix, de cabeza, establece el 2-1. Y es el mismo jugador quien, tres minutos después, consigue el tercer gol para el once local.

A los veinte minutos, Juan se hace con un balón que Félix le arrebató, enviándolo al fondo de la red, pero el árbitro no concede el tanto.

Eugenio, a los veintiocho minutos, merced a un potente tiro desde fuera del área consigue el 4-1.

Y después, la Gimnástica se replega, cometiendo un evidente error, pues los del Hullera se aprovecharon y logran igualar la pugna. Así a los 34 minutos, Presa marca de nuevo estableciendo el resultado final.

Ha sido un buen encuentro, de los que la Gimnástica acostumbra a ofrecer. En sus filas han destacado Suárez y Félix por su coraje. Flojos Miravalles y Fernández. En el segundo tiempo, el cambio de puestos entre Félix y Sangar dio más agilidad a las líneas.

El Hullera ha podido llevarse una goleada. Bien, su portero y Chuca. En general es un equipo amigoso, sin decisión en el remate. Le encontramos más bajo que en otras temporadas, si bien jugó y dejó jugar, sin entregarse en ningún momento.

El árbitro ha estado regular, aunque sin perjudicar a nadie. Pese al gol anulado tras el que no hubo protestas debido a la ventaja que los locales llevaban.

Es gran lástima lo que a la Arandina le ocurre, porque su desesperada situación económica hace peligrar su misma existencia y una retirada de las hildes oficiales podría suponer su desaparición del fútbol nacional por bastante tiempo. Esperemos que así no ocurra.

Juanito Jimeno, en su primero, ovación y oreja, y en su segundo, ovación y oreja también.

Rafaelín Valencia, en su primero ovación, y en su segundo, ovación y dos orejas.

Valencia y Jimeno, salieron a hombros.

EN UTRETA
Utrera.—Festival a beneficio de la vejez de toreros y de los damnificados por las últimas inundaciones. Buena entrada.

Se lidiaron novillos donados por don Carlos Urquijo de Federico, don Antonio Pérez de San Fernando, don Anastasio Fernández, don Eusebio Calache de Cobaleda, don Manuel Alvarez y Hermanos, don Antonio Ordoñez y Pizarra de Casa Tejada.

Don Angel Peralta cortó las dos orejas y el rabo de su enemigo, Miguel Baez "Litri", Jaime Ostos, Victoriano Valencia, Manuel Villalba, Carlos Corbacho y Manuel García Palmeño fueron orejeados, cortando también el rabo Corbacho, Litri, Ostos, éste último también una pata.

...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

En Madrid se suspendió la corrida inaugural de temporada, en Vista Alegre

Cinco corridas y un festival, sin nada notable

Madrid.—Se ha suspendido la corrida que como inauguración de la temporada se iba a celebrar en Vista Alegre en la que estaban anunciados Antónete, Juanito Bienvenida y El Tino.

EN MALAGA
Málaga.—Inauguración de la temporada. Novillada con reses de don José M. Moreno Yagüe, que dieron buen juego.

Manolo Triana, ovación, petición insistente y salida; en el segundo, tiro pinchazos, media. Ovación y salida.

Juan Manuel de la Torre, Palmas al toro y división de opiniones. Al otro, ovación, oreja, vuelta y salida.

José Ignacio de la Serna, ovación, vuelta y salida y en el otro, palmas. **EN PUERTO DE SANTAMARÍA**
Puerto de Santamaría.—Se ha lidiado novillas de don Juan José Barroso, desiguales, media entrada.

Zuriti, en el primero, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, ovación, dos orejas, vuelta y saludos.

El Cordebo, ovación y saludos. En su segundo, ovación, una oreja, vuelta y saludos.

Manolo Aybar, silencio. En el segundo, palmas.

EN SAN SEBASTIAN DE LOS REYES
San Sebastián de los Reyes.—Novillos de Herederos de Núñez Guerra, nobles y de buena presencia. Uno para el rejoneador José Luis Pérez de Manéca, aplaudido.

Paco Moreno, vuelta en ambos; Daniel García, de Albacete, silencio.

El otro fue devuelto al corral. Tino Sánchez, de Toledo, dos vueltas y silencio en el otro.

EN BARCELONA
Barcelona.—Novillada inaugural de la temporada en la Monumental. Reses de Pablo Romero. Gran entrada en el sol y media en la sombra. Ganado bien presentado, codicioso, con mucho nervio, pero llegó a la muerte quedado y peligroso.

Miguel Cardenas, en su primero pitos. En su segundo aplausos.

COMO UNA OBRA DE ARTE!
Sendo sus impresiones

editados en

Talleres GRAFICOS
Diario de Burgos

Primera dorrota del Valladolid, en su campo

Continúa la recuperación del Barcelona que ayer venció al Valencia

Triunfos a domicilio del Real Madrid, Eliche y Mallorca

Sevilla, 0; Real Madrid, 5.
 Sevilla: Mut, Juan Manuel, Campanal, Luque; Ruiz-Sosa, Achucarro, Oliveros, Dieguez, Rivera, Mateos, Canario.
 Real Madrid: Vicete; Isidro, Santamaría, Casado, Muller, Pachin, Amancio, Félix Ruiz, Yanko, Puskas, Gento.
 En un encontronazo con el defensa derecho cae lesionado Gento, que es atendido en la banda y se reincorpora llevando una rodillera.
 A los 31 minutos, Vicente neutraliza un centro de Dieguez. A los 40, Casado centra, recoge Yanko, pero Mut evita el remate. Más tarde tira Amancio a la media vuelta y el balón pasa rozando el poste.
 En la segunda mitad, Rivera, solista el portero, lanza un disparo y sale fuera cuando el gol era ya cantado. El Sevilla ataca muy bien pero el Madrid se defiende en forma muy ordenada. A los cinco minutos, Amancio, en una jugada personal, lanza un disparo que se convierte en el primer tanto. Se vuelve el Madrid sobre la meta del Sevilla, pero los locales, poco después pasan a la ofensiva. No obstante, a los 19 minutos, Pachin recoge un balón en medio campo, lo cede a Amancio, éste a Félix Ruiz pero es, definitivamente Puskas quien dispara a puerta y consigue el segundo. Yanko, a los 24 minutos, cabecea contra el suelo y el rebote lo recoge Puskas para conseguir el tercer tanto. Los sevillistas atacan, pero son los del Real Madrid quienes juegan de una manera más ordenada. El cuarto tanto lo marca el Madrid a los 35 minutos al desviar Félix Ruiz a las mallas una falta sacada por Amancio. A los 38 se interna Amancio por su lado y después de sortear a los jugadores sevillistas, cede el balón a Yanko, quien consigue el quinto y último gol.
 El Madrid ha causado en los aficionados una imponente impresión y, en particular, Amancio y Félix Ruiz, que han sido en gran medida los autores de esta victoria abultada.

El Valladolid, en una tarde plena de desastrosos, sufrió la primera dorrota de la temporada en su campo. La delantera fracasó estrepitosamente, dejando amplia espacio a los delanteros visitantes. El Eliche ganó mercedemente, al aprovecharse de las facilidades que los dieron. Fue constante el acoso de los delanteros Costa, Romero y Cardona especialmente. Por otro lado, Pazos tuvo una gran tarde.
 Durante la primera media hora, el Valladolid realizó su brillante juego y organizó peligrosos avances, malogrados, unas veces por la defensa contraria y otras por el portero.
 A los 15 minutos se registra un remate de Rodilla que rechaza el poste.
 A los 39 minutos, en un falló colectivo de la defensa local, Costa fusila el primer tanto.
 Casi toda la segunda parte el dominio correspondió al Eliche. Los fallos locales son cada vez más abundantes. A los 9 minutos el Eliche consigue su segundo tanto. Romero desborda a la defensa, después de recoger un servicio de campos, y de tiro frito y colocado bate a Calvo. El juego, hasta el final, se hace sin técnica y en desal.
 (Pasa a segunda página)

VITORIA

SU RESTAURANTE
«MESON NACIONAL»
 DATO, 35 TELEF. 2111

Martín Colmenarejo ganador de la Vuelta a Levante

La etapa final se la adjudicó Pérez Francés

Valencia. — Clasificación de la IX y última etapa de la Vuelta ciclista a Levante, disputada sobre 50 kilómetros, en el circuito del paseo de Valencia al mar:
 1.º José Pérez Francés, 1 hora, 6 minutos, 57 segundos, con un promedio de 44,812 kilómetros por hora.
 2.º Jaime Añón.
 3.º Antonio Beltrán.
 4.º Vicente Roig.
 5.º Jorge Nicolau.
 6.º José Quesada, todos en el mismo tiempo.
 Martín Colmenarejo, del equipo «Faema», ha sido el vencedor absoluto de la 22 vuelta ciclista a Levante.
 En el transcurso de la etapa se disputó el trofeo de «sprints», en el que venció Amalio Hortalano. El vencedor del premio de la montaña ha sido Pérez Francés.

CLARA SUPERIORIDAD ATLETICA

At. de Madrid, 3; Betis, 0.
 At. de Madrid: Medinaabeytia; Rívilva, Grifía, Rodríguez, Ramiro, Glaría; Jones, Adelardo, Chuzo, Mendonza, Cella.
 Betis: Pepin; Colo, Ríos, Paquito; Boch, Martínez, Portilla, Luis, Ansoa, Lasa, Rogelio.
 El Betis se lanzó a la ofensiva aunque su posición en el terreno no era de ataque, pero sin duda consideraron conveniente jugar al ataque con la posibilidad de sorprender al adversario con un gol en frío.
 A medida que avanzaba el tiempo, el juego se fue equilibrando.
 Hasta el minuto 29 no se inauguró el marcador en una jugada iniciada por Ramiro con pase a la izquierda. El centro de este lado intenta rematarlo Jones, al mismo tiempo que sale Pepin y es Portilla el que logra alejar la pelota, pero en corto y Adelardo recoge y manda el balón al fondo de la red. En el minuto 42, un disparo de Adelardo pega en la cepa del poste y momentos después, en un choque entre Portilla y Jones, el bético sale malparado y es retirado del campo por los camilleros de la Cruz Roja.
 En el segundo tiempo se impone el Atlético, cuyo ataque es más peligroso y profundo que el del Betis.
 A los 10 minutos hay una buena jugada atlética con medio centro de Adelardo que Chuzo, remata de cabeza, magníficamente al ángulo, haciendo inútil la estridida de Pepin.
 A los 33, Collar, en posición de delantero centro, remata por bajo; Pepin no bloca la pelota y suavemente atraviesa la línea de meta y aunque se hace con ella, el árbitro concede gol.
FRACASO DEL VALLADOLID
 Valladolid, 0; Eliche, 2.
 Valladolid: Calvo; García Verdugo, Pini, Pinto; Ramirez, Sanchez; Josélin, Aramendi, Morollón, Rodilla y Molina.
 Eliche: Jozos; Chanchó, Iborra, Ferreris; Ramos, Pellejero; Costa, Camps, Romero, Cebrían y Cardona.
 Cambio embarrado por la lluvia, que cayó toda la mañana y hasta mediado el encuentro.

Campeonato nacional juvenil de campo a través

Logroño. — Con intervención de 156 atletas que representaban a 40 provincias, se celebró el XXI campeonato nacional de juveniles de campo a través, que resultó magnífico por la combatividad de los participantes y el entusiasmo despertado en el público.
 Resultados:
 1.º Esteban Martínez, de Seria, 16 minutos, 32 segundos.
 2.º Juan A. Garay, de Vizcaya, 16-43.
 3.º Francisco Collado, de Guipúzcoa, 16-48.
 4.º Nicolás López, de Guipúzcoa, mismo tiempo.
 5.º Javier Valero, de Cuenca, mismo tiempo.
 Se clasificaron 144 corredores.

Wagons Lits Cook

Facilita pasajes aéreos y marítimos, viajes en autocar, reserva en Hoteles. Informarán en Sub-agencia. (Papelera SEDANO). Paseo del Espolón

En la reunión de boxeo disputada ayer en la Deportiva, Burgos logró la victoria sobre Madrid

La reunión de boxeo montada ayer en el gimnasio de la Ciudad Deportiva, llevó bastante público a dicho recinto. La velada no resultó de gran altura técnica, pues los combates fueron en general de poca calidad.
 En el primero se enfrentaron los locales González y Gutiérrez. Apenas duró este combate dos minutos ya que González se vio obligado a abandonar en el primer asalto después de sufrir una caída.
 La pugna entre boxeadores madrileños y burgaleses se inclinó a favor de éstos por una victoria más, registrándose dos combates nulos.
 Calvo, de Madrid venció a los puntos al burgalés Olano, después de demostrar ambos mucha valentía. A Olano le vimos agotado por su exceso de peso normal.
 J. Caballero obtuvo la victoria a los puntos sobre el madrileño Segura, merced a su reacción en el tercer asalto.
 En los dos primeros no vimos nada de mérito a ambos pugiles.
 El cuarto combate entre el burgalés Pascual y el joven madrileño Ortiz, reciente ganador del «Guante de Oro» en la capital de la nación,

En la reunión de boxeo disputada ayer en la Deportiva, Burgos logró la victoria sobre Madrid

La reunión de boxeo montada ayer en el gimnasio de la Ciudad Deportiva, llevó bastante público a dicho recinto. La velada no resultó de gran altura técnica, pues los combates fueron en general de poca calidad.
 En el primero se enfrentaron los locales González y Gutiérrez. Apenas duró este combate dos minutos ya que González se vio obligado a abandonar en el primer asalto después de sufrir una caída.
 La pugna entre boxeadores madrileños y burgaleses se inclinó a favor de éstos por una victoria más, registrándose dos combates nulos.
 Calvo, de Madrid venció a los puntos al burgalés Olano, después de demostrar ambos mucha valentía. A Olano le vimos agotado por su exceso de peso normal.
 J. Caballero obtuvo la victoria a los puntos sobre el madrileño Segura, merced a su reacción en el tercer asalto.
 En los dos primeros no vimos nada de mérito a ambos pugiles.
 El cuarto combate entre el burgalés Pascual y el joven madrileño Ortiz, reciente ganador del «Guante de Oro» en la capital de la nación,

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION		TERCERA DIVISION (Cuarto grupo)	
Valladolid, 0; Eliche, 2.	Logroños, 2; Iruña, 1.	Mondragón, 6; Beasain, 1.	S. Sebastián, 2; Euskalduna, 2.
Oviedo, 2; Málaga, 0.	Touring, 1; R. Unión, 1.	Chantrea, 1; Tolosa, 2.	MIRANDES, 3; Vitoria, 1.
Valencia, 0; Barcelona, 3.	Chantrea, 1; Tolosa, 2.	Añara, 3; Vergara, 1.	Villafranca, 2; Eibar, 3.
Sevilla, 0; Madrid, 5.	MIRANDES, 3; Vitoria, 1.		
At. Madrid, 3; Betis, 0.			
Zaragoza, 2; At. Bilbao, 2.			
Córdoba, 1; Mallorca, 2.			
Osasuna, 1; Coruña, 0.			
J. G. E. P. F. C. P.			

SEGUNDA DIVISION (Grupo Primero)		TERCERA DIVISION (Grupo 13)	
At. Baleares, 1; Constancia, 1.	JUVENTUD 1; Cacereno, 1.	ARANDINA, 4; Hullera, 2.	La Bañeza, 0; Leonesa, 0.
Indauchu, 1; Pontevedra, 1.	ARANDINA, 4; Hullera, 2.	C. Rodrigo, 1; S. Pedro, 0.	Ponferradina, 4; Astorga, 0.
Basconia, 2; Salamanca, 1.	La Bañeza, 0; Leonesa, 0.	C. Rodrigo, 1; S. Pedro, 0.	Salmantina, 3; Peñaranda, 0.
Alavés, 2; Orense, 0.	C. Rodrigo, 1; S. Pedro, 0.	Ponferradina, 4; Astorga, 0.	Bejar, 2; Europa, 0.
Sabadell, 2; R. Sociedad, 0.	Alavés, 2; Orense, 0.	Salmantina, 3; Peñaranda, 0.	Palencia, 6; Plasencia, 0.
España, 5; Gijón, 0.	Sabadell, 2; R. Sociedad, 0.	Bejar, 2; Europa, 0.	
Celta, 2; BURGOS, 1.	España, 5; Gijón, 0.	Palencia, 6; Plasencia, 0.	
Santander, 2; Langreo, 0.	Celta, 2; BURGOS, 1.		
J. G. E. P. F. C. P.	Santander, 2; Langreo, 0.		

J. G. E. P. F. C. P.		J. G. E. P. F. C. P.	
España, 5; Gijón, 0.	Bejar, 2; Europa, 0.	Palencia, 6; Plasencia, 0.	
Pontevedra, 1; Cacereno, 1.	Palencia, 6; Plasencia, 0.		
Santander, 2; Langreo, 0.			
R. Sociedad, 0; Gijón, 0.			
Celta, 2; BURGOS, 1.			
Santander, 2; Langreo, 0.			

LA QUINIELA GANADORA

Valladolid - Eliche, 2
 Oviedo - Málaga, 0
 Valencia - Barcelona, 3
 Sevilla - R. Madrid, 5
 At. Madrid - Betis, 0
 Zaragoza - At. Bilbao, 2
 Córdoba - Mallorca, 2
 Osasuna - Coruña, 0
 At. Baleares - Constancia, 1
 Indauchu - Pontevedra, 1
 Alavés - Orense, 0
 Sabadell - R. Sociedad, 0
 Las Palmas - Tenerife, 1
 Murcia - Cadiz, 0

su bitter...
CINZANO
 Soda

Partidos del grupo Norte de Segunda División

SABADELL, 2; REAL SOCIEDAD, 0.
 Victoria del Sabadell mercedemente por el juego, desconocido esta temporada, que realizó. La victoria no ha sido más amplia por la excelente actuación de los dos porteros que por lesión de Gastel empujó la Real. A los 10 minutos en un corner Higuera marca el primer gol. Seis minutos después se lesiona Gastel que es sustituido por Chea. A los 32 G. Labert, en jugada personal consigue el segundo.
 ALAVÉS, 2; ORENSE, 0
 Terreno resbaladizo y encuentro interesante por el buen fútbol de ambos equipos. A los 23 minutos Bouso al intentar despejar en un corner mete el balón en su puerta. A los 37 Antón consigue el segundo.

Cine Consulado

PROXIMO ESTRENO
 COLUMBIA FILMS presenta una superproducción GEORGE SIDNEY
PEPE
 DAN DAILEY + SHIRLEY JONES
 HABLADA EN ESPAÑOL
 CINESCOPE TECNOCOLOR

Celta, 2 Burgos, 1

Bajo una fuerte lluvia torrencial y fuerte viento el Burgos salió derrotado de Balaidos por la mínima

Pestaña, autor del gol burgalés, fue aplaudido al conseguirlo de un tiro impresionante

Crónica del partido presentada por...

CALZADOS JOSE RUIZ

Y HERMANO S. R. C.
 Plaza J. Antonio, 28
 Teléfono 3446

conseguidos en el primer tiempo. El primero a los 28 m. en un barullo ante la portería burgalesa, que resolvió Telez enviando el balón al fondo de la red. La jugada fue muy protestada por los jugadores del equipo visitante. El mismo jugador dos minutos más tarde, y en jugada similar a la que produjo el tanto anterior, consigue impulsar nuevamente la pelota a la meta burgalesa, consiguiendo el segundo tanto, que también es protestado por los jugadores del Burgos.
 Los dos tantos del Celta fueron

¿Quién estuvo como nunca... ayer en el campo de Balaidos

JOSE LUIS. — La actuación del medio burgalés que en realidad actuó de interior más que de medio al bajar Ribón con compañero de línea de Pestaña, ha sido la más destacada sobre el embarrado campo vigués. Su constante trabajo y su incansable brega le permitió realizar una gran labor tanto en el ataque como en la defensa a la que ayudó en muchos momentos del encuentro. Al adaptarse con seguridad al estado del campo y exhibir una preparación física extraordinaria pudo aguantar, en un perfecto derroche de energías, a las grandes dificultades que le oponía el campo, hasta ser considerado como uno de los mejores hombres sobre el fangal.

EL MEJOR GOL. — Prescindimos de los dos tantos que logró el Celta, uno de ellos, el primero bastante discutido ya que el balón, a juicio de nuestro informador no llegó a entrar en la portería de Guti el mejor de la tarde fue el conseguido por Pestaña, hasta el punto de que avanzó los aplausos de los aficionados locales, pese a lo que ello suponía para la marcha del partido.
 CLASIFICACIONES:
 Celta. — Cantero (1); Rori (1), Avila (1), Herminio (2); Raba (2), Albino (2); Polito (1), Marcelino (1), Bermán (0), Telez (1), Certeya (0).
 BURGOS. — Guti (1); Zamanillo (1), Zamora (2), Arsenio (1); Pestaña (2), José Luis (2); Uriarte (1), Ribón (2), Martín (2), Olalde (0), Angelín (1).

FUNDADOR
 Domecq está... como nunca!

Otro empate del Juventud (1-1), ante uno de los gallitos del grupo

No le favorece al Juventud la in-clemencia del tiempo y casi todas las jornadas en que ha de disputar los suyos en su campo se ve acompañado por la lluvia y por consecuencia

por la desatención de los aficionados. Ayer se dio esto en gran escala ya que fueron pocos los espectadores que desafiaron el intenso temporal de agua y viento desencadenado poco antes de comenzar el encuentro contra el Cacereno, uno de los gallitos del grupo y aspirante a la clasificación.
 Los extremeños vinieron a nuestra ciudad sin olvidar las necesarias garantías para alzarse en vencedores. Su mejor conjunto y un equipo arbitral de Madrid solicitados por ellos para este partido. Pero como no pudieron asegurar la bonanza del tiempo y es lógico que ellos no estén tan acostumbrados a jugar en campos encharcados y embarrados no consiguieron sacar todo el provecho que esperaban frente al Juventud. Más aún, creemos que deberían marcharse lo suficientemente satisfechos de haber podido alcanzar el punto que se llevaron, ya que ello supone una concesión superior a los méritos que hicieron y a la ventaja, que no aprovecharon, de haberse enfrentado a un equipo con un hombre menos por expulsión de Quiroce, que obligó al Juventud a dejar su delantera reducida a cuatro hombres al tener que bajar Pantiga a cubrir la ausencia del defensa central que es hoy por hoy uno de los mejores jugadores que tiene el equipo burgalés.
 El partido fue de constante alternativas y la movilidad del juego sobre el encharcado terreno — que no imposibilitaba la velocidad del balón — proporcionó entretenimiento a los escasos espectadores. Un corner por cada bando en el primer cuarto de hora y la impresión de que el Cacereno, por mayor fortaleza podría llevarse el encuentro. Esto se confirmó a los 28 minutos cuando en un lío que se organizó la defensa, con salida del portero Valdeolmillos, permitiendo a los jugadores burgaleses un hábil taconazo de Fabio que permitió a Madrid verse solo con la pelota y casi a puerta vacía rematar para conseguir el gol para su equipo.
 Siguiéron unos minutos de presión extrema y Muñoz salvó un claro gol al despejar bajo los palos un remate de Lauren. El juego se endureció algo y una agresión de Fabio a Quiroce fue repelida por este, lo que apreció el colegiado que decretó la expulsión del defensa burgalés (Pasa a tercera página)

Por 45-30 derrotó el equipo de baloncesto del Real Valladolid al de la Deportiva

Ayer volvió a encajar, como era previsto, una nueva dorrota el equipo de baloncesto de la Deportiva Militar. Pero en esta jornada no podíamos estar descontentos de su actuación, pues pese a la superioridad de los vallisoletanos, los burgaleses hicieron un partido bastante aceptable y en la primera parte estuvieron a la misma altura que sus rivales, produciéndose como iguales y finalizando este primer tiempo con ventaja de los visitantes por 20-17.
 En el segundo tiempo bajó el rendimiento de los burgaleses, que aún se mantuvieron, con acierto, hasta mediado el tiempo para después verse superado por deficiente marcaje y escasa capacidad de conseguir tantos en los rebotes en el aro contrario. El resultado final fue de 45-30.
 El partido estuvo dirigido con altibajos en su labor por el alavés R. Varela.
 Alineaciones:
 Real Valladolid: Roberto (11), Ferrnando (11), Miguel Angel (6), Arroyo (13), Fernández Gil, Calabía (2), Astruga (2).
 Deportiva Militar: Ojeda (9), Raba, Oviedo (4), Pascual (2), Ferrnández (10), Lazo, Güimer (5), Latoya.

El partido estuvo dirigido con altibajos en su labor por el alavés R. Varela.
 Alineaciones:
 Real Valladolid: Roberto (11), Ferrnando (11), Miguel Angel (6), Arroyo (13), Fernández Gil, Calabía (2), Astruga (2).
 Deportiva Militar: Ojeda (9), Raba, Oviedo (4), Pascual (2), Ferrnández (10), Lazo, Güimer (5), Latoya.